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ΘΕΜΑ: «Έντονες αντιδράσεις στο σχέδιο για ανεμογεννήτριες εντός του Εθνικού Πάρκου
Τζουμέρκων»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Αιτήσεις  για  αιολικά  πάρκα  στα  βουνά  της  Ηπείρου,  χωρίς  την  συναίνεση  των  τοπικών
κοινωνιών,  έχουν  υποβληθεί  στη  Ρυθμιστική  Αρχή  Ενέργειας,  με  τις  αντιδράσεις  να
κλιμακώνονται,  μέρα με την ημέρα.  Σύμφωνα με όσα μεταδίδουν τοπικά και αθηναϊκά μέσα
ενημέρωσης, υπάρχει ενδιαφέρον από εταιρείες για την χωροθέτηση αιολικού πάρκου εντός του
Εθνικού Πάρκου Τζουμέρκων. Σύμφωνα με σχετική μελέτη,  4 αιολικά πάρκα σχεδιάζεται να
δημιουργηθούν  στο  Περιστέρι  (όρος  Λάκμος),  στις  θέσεις  Κορφούλα,  Πύργος,  Αλάτιστα και
Καλόγηρος.  Πρόκειται για ένα έργο, που θα εκταθεί σε μήκος περίπου 7,9 χιλιομέτρων και σε
υψόμετρο που θα ξεκινά από τα 1.410 μ. και θα ξεπερνά τα 2.000 μ.. Σημειωτέον ότι, το Εθνικό
Πάρκο Τζουμέρκων θεσμοθετήθηκε με Προεδρικό Διάταγμα του 2009, στο οποίο αναφέρεται
πως σκοπός της απόφασης είναι: «η προστασία, διατήρηση και διαχείριση της φύσης και του
τοπίου, ως φυσικής κληρονομιάς και πολύτιμου εθνικού φυσικού πόρου». Παράλληλα, η τοπική
κοινωνία  υπογραμμίζει  ότι,  η  υλοποίηση  του  ανωτέρου  αιολικού  πάρκου  και  των  συνοδών
έργων του θα επιφέρει μια βιβλική καταστροφή του τοπικού περιβάλλοντος.  Αντίστοιχα έργα
σχεδιάζονται σε αρκετές περιοχές τη χώρας, συναντώντας, συνήθως, τις έντονες αντιδράσεις
των τοπικών κοινωνιών, που εκφράζουν ανησυχίες για τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις των εν
λόγω έργων,  όπως συνέβη  στην  πρόσφατη  περίπτωση της  Τήνου,  οι  κάτοικοι  της  οποίας
πέτυχαν την ακύρωση για την ώρα ενός μέρους του έργου.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε να αναθεωρήσετε και να επαναπροσδιορίσετε την στάση σας, αναφορικά με την
αδειοδότηση και χωροθέτηση αιολικού πάρκου εντός του Εθνικού Πάρκου Τζουμέρκων, καθώς,
η υλοποίηση του ανωτέρου αιολικού πάρκου και των συνοδών έργων του θα επιφέρουν μια
βιβλική καταστροφή του τοπικού φυσικού περιβάλλοντος;

2. Ποιοι οι λόγοι της επιμονής σας για κατασκευή αιολικών πάρκων στην ως άνω περιοχή, από
τη στιγμή  που δεν  λαμβάνονται  σοβαρά υπόψη όλα τα κριτήρια  τεχνικής,  περιβαλλοντικής,
πολιτιστικής και κοινωνικο-οικονομικής υφής, ενώ, τόσο η τοπική, όσο και η ευρύτερη κοινότητα
των  Τζουμέρκων  δεν  συναινεί  στην  πολιτική  αδειοδότησης  Αιολικών  Σταθμών  Παραγωγής
Ενέργειας μεγάλης ισχύος σε περιοχές φυσικού κάλλους;

Ο ερωτών Βουλευτής
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